

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發： 傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 02.25

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

家庭關係：如何智慧地處理

撒母耳記下第 14 章講述約押派了一位「有智慧」的婦人去見大衛，以一個故事嘗試改變大衛對押沙龍的態度，希望押沙龍不用繼續流亡。這婦人來到王面前，申明自己是個寡婦，丈夫死後只有兩個兒子，而他們在田間打架，以致一個擊殺另一個，把他打死了。(14:4-6) 她指自己要面對的問題是全家族都起來攻擊她，要求她把那個打死兄弟的兒子交出來處死，但如此她就會失去這個家唯一剩下的兒子。(14:7) 所以希望王能夠頒下一個「免死」的裁決，好叫她的兒子不用被追討血債。婦人的故事是編造的，為要影射大衛不肯挽回自己的兒子押沙龍。最後雖然押沙龍歸回，但大衛拒絕見他。本章強調了家庭關係的複雜性以及講故事說服和操縱他人的力量。它還為押沙龍和大衛之間在隨後的章節中出現的衝突奠定了基礎。

如何智慧地處理家庭關係：

智慧地處理家庭關係是一項複雜而重要的任務，它需要細心、耐心和理解。以下是一些智慧處理家庭關係的方法：

溝通： 与家人保持开放和诚实的沟通是建立健康关系的关键。倾听他们的想法和感受，并表达自己的想法，但要尊重彼此的观点和感受。

尊重： 尊重家庭成员的个人空间、观点和决定是建立良好关系的基础。避免批评和指责，而是尝试理解对方的立场。

包容： 家庭成员可能有不同的生活方式、价值观和习惯。学会包容并尊重彼此的差异，这有助于减少冲突和误解。

共享责任： 在家庭中分担责任是建立团结和互相支持的关键。每个人都应该承担适当的责任，这样可以减轻个人压力，同时增强团队合作精神。

解决冲突： 冲突在任何家庭中都是不可避免的，但关键是如何处理它们。学会以平和、尊重的方式解决分歧，寻找妥协并寻求共识是解决冲突的有效方法。

建立界限： 在家庭关系中建立健康的界限是重要的。这意味着要知道何时说“是”和何时说“不”，并学会拒绝不合理的要求或压力。

寻求帮助： 如果家庭关系出现严重问题，不要犹豫寻求专业帮助。心理学家、家庭治疗师或牧师等专业人士可以提供支持和指导，帮助家庭成员解决问题并改善关系。

通过以上方法，可以帮助你智慧地处理家庭关系，建立更加健康、和谐的家庭环境。

圣经中有许多章节教导人们如何处理家庭问题。以下是一些相关的经文：

以弗所书 5:22-33： 这段经文教导了丈夫和妻子之间的关系，强调了彼此顺服、爱护和尊重的重要性，同时也强调了基督与教会之间的关系作为榜样。

歌罗西书 3:18-21： 这段经文重点强调了家庭成员之间的互相爱护和顺服，包括妻子对丈夫的顺服、丈夫对妻子的爱、子女对父母的顺从，以及父母对子女的培养和教导。

箴言 15:1： 这节经文提醒人们用温柔的话语来回答家庭成员，因为温和的回答可以平息愤怒，而激烈的话语只会加剧争吵。

以赛亚书 58:7： 这节经文教导了与贫困、需要帮助的人分享自己的食物和住所，这也可以应用到家庭关系中，鼓励家庭成员彼此分享并支持彼此。

哥林多前书 13:4-8： 这段经文描述了爱的特质，强调了爱的重要性。在家庭关系中，爱是解决问题、建立和谐关系的基础。

这些经文提供了指导，教导人们如何在家庭中彼此尊重、关怀和支持。通过遵循圣经的教导，人们可以建立更加健康、和谐的家庭关系。

我們祈禱

天父，我们在你的面前聚集，为融合的家庭祈祷。求你赐予我们智慧和力量，以克服彼此之间的障碍和挑战。愿你的爱温暖我们的心灵，使我们能够包容和理解彼此的差异。

主啊，请引导我们的言行，让我们的家庭成为和睦、和谐的地方。赐予我们忍耐和宽容的心，使我们能够彼此体谅、彼此扶持，在困难时互相支持，在欢乐时共同庆祝。

求你保守我们的关系，使之日渐坚固，并且在你的爱中茁壮成长。愿你的恩典充满我们的家庭，使我们能够以爱和谦卑的心态彼此相待，成为彼此的力量和支柱。

主啊，愿你的和平降临在我们的家庭之中，驱散一切冲突和分歧，使我们能够和睦相处，彼此携手共度人生的旅程。奉耶稣基督的名求，阿们。。

撒母耳记下 第 14 章

第 14 章

撒下 14：1 撒魯雅的儿子约押知道王的心渴望押沙龙。

撒下 14：2 於是约押打人到提哥亚去，从那里带了一个聪明的女人。他对她说：「假装你在哀悼。穿著丧服，不要使用任何化妆品乳液。表现得像一个花了很多天为死者悲伤的女人。」

撒下 14：3 你去见王，把这些话告诉他说。约押把话放进嘴里。

撒下 14：4 当特哥亚的妇人去见王〔许多希伯来文手稿，七十子译本、通俗译本和叙利亚文，大多数希伯来文手稿都讲〕时，她脸朝地跪在地上，向他致敬，她说：“王啊，救救我！”

撒下 14：5 王问她说：“你有什么烦恼呢？她说：「我确实是个寡妇；我丈夫死了。」

撒下 14：6 我，你的僕人有兩個兒子。他們在戰場上互相打架，沒有人在那裡把他們分開。

一個人擊中了另一個人並殺死了他。

撒下 14：7 現在全族都起來反對你的僕人；他們說：『把打他兄弟的人交出來，好叫我們把他處死，叫他殺了他兄弟的性命；然後我們也會除掉繼承人。他們會把我唯一剩下的燃燒的煤熄滅，讓我的丈夫在地球上既沒有名字，也沒有後代。』

撒下 14：8 王對婦人說：“你回家吧，我要為你發號施令。”

撒下 14：9 但特哥亚的婦人對他說：“我的主王，讓罪責落在我和我父親的家人身上，讓王和他的寶座無罪。”

撒下 14：10 王回答說：“若有人對你說什麼，就把他帶到我這裡來，他就不再打擾你了。”

撒下 14：11 她說：“王求耶和華他的神，免得血的復仇者加重毀滅，免得我的兒子被毀滅。他說：「耶和華只要活著，你兒子的一根頭髮都不會掉在地上。」

撒下 14：12 婦人說：“讓你的僕人對我主王說一句話。”“說吧，”他回答。

撒下 14：13 婦人說：“你為什麼想出這樣的事來對付神的子民呢？當國王這樣說時，他豈不是自責，因為國王沒有帶回他被放逐的兒子嗎？”

撒下 14：14 就像水灑在地上，不能恢復，所以我們必須死。但上帝不會奪走生命；相反，他想方設法使被放逐的人不會與他疏遠。

撒下 14：15 “現在我來對我的主人王說這話，因為百姓使我害怕。你的僕人

想：『我要對國王說話；也許他會按照僕人的要求去做。

撒下 14：16 也許王會同意把他的僕人從那人手裡解救出來，那人要把我和我兒子都從神賜給我們的產業中奪走。

撒下 14：17 “現在你的僕人說：’願我主王的話使我安息，因為我的主王像神的使者，能辨別善惡。願耶和華你的神與你同在。

撒下 14：18 王對婦人說：“我要問你的事，不要瞞著我。“讓我的國王大人說話，”女人說。

撒下 14：19 王問道：“這一切不是約押的手與你同在嗎？

婦人回答說：「我的主人，只要你活著，沒有人可以從我的主人國王所說的任何事情中向右或向左轉。是的，是你的僕人約押指示我這樣做，他把這些話都放在你僕人的嘴裏。

撒下 14：20 你的僕人約押這樣做，是為了改變現在的處境。我的主人有像上帝天使一樣的智慧——他知道這片土地上發生的一切。

撒下 14：21 王對約押說：“很好，我必行。去吧，把押沙龍這個年輕人帶回來。

撒下 14：22 約押跪在地上向他致敬，他祝福王。約押說：「我的主王，今天你的僕人知道他在你眼中蒙了恩惠，因為王答應了他僕人的要求。

撒下 14：23 約押就去見基述，把押沙龍帶回耶路撒冷。

撒下 14：24 王說：“他必須回自己的家去。他一定看不見我的臉。於是押沙龍回到自己的家裡，沒有看到國王的臉。

撒下 14：25 在全以色列，沒有一個人像押沙龍那樣英俊，因此受到如此高的稱讚。從他的頭頂到腳底，他身上沒有任何瑕疵。

撒下 14：26 每當他剪頭上的頭髮時——他常常在頭髮對他來說太重的時候剪頭髮——他會稱重，按照王室的標準，它的重量是二百舍客勒[即大約5磅(約2.3公斤)]。

撒下 14：27 押沙龍生了三個兒子和一個女兒。女兒名叫塔瑪，她變成了一個美麗的女人。

撒下 14：28 押沙龍在耶路撒冷住了兩年，沒有見到王的臉。

撒下 14：29 押沙龍打發人去找約押，要打發他去見王，但約押不肯到他那裡去。於是他又派了一次，但他拒絕來。

撒下 14：30 耶穌對僕人說：“看哪，約押的田地在我旁邊，那裡有大麥。去放火吧。於是押沙龍的僕人放火燒了田地。

撒下 14：31 約押到押沙龍家裡，對他說：

“為什麼你的僕人放火燒我的田地？”

撒下 14：32 押沙龍對約押說：“看哪，我派人傳話給你，說：‘你到這裡來，打發你去見王，問你：’我為什麼從基述來？如果我還在那裡，對我來說會更好！現在，我想看看國王的臉，如果我犯了什麼罪，讓他把我處死。”

撒下 14：33 於是約押去見王，把這事告訴了他。於是，國王召見押沙龍，押沙龍進來，在國王面前跪拜。國王親吻了押沙龍。

撒母耳記下第 14 章講述了一個來自特哥亞的女人來到大衛面前，假裝為她的兒子哀悼，她被她的另一個兒子殺死了。大衛被她的故事所感動，並承諾會說明她，但她用她的故事作為寓言來呼籲大衛與他疏遠的兒子押沙龍和解。大衛的指揮官約押被揭露策劃了這個女人的故事，以此來讓押沙龍重新得到大衛的青睞。大衛最終同意讓押沙龍回到耶路撒冷，但他拒絕與他面對面。本章強調了家庭關係的複雜性以及講故事說服和操縱他人的力量。它還為押沙龍和大衛之間在隨後的章節中出現的衝突奠定了基礎。

撒母耳記下第 14 章講述了約押如何說服一位來自提哥亞的聰明婦人與大衛談論與押沙龍和解的故事。以下是本章中一些重要的經文：1. 「西魯雅的儿子約押知道王的心渴望押沙龍。(撒母耳記下 14：1) - 這節經文揭示了約押對大衛渴望與他疏遠的兒子押沙龍和解的理解，從而為本章奠定了基礎。2. “然後，來自特哥亞的女人對國王說：『我的主，國王，讓責任落在我和我父親的家人身上，讓國王和他的寶座無罪。(撒母耳記下 14：9) - 這節經文表明，從特哥亞呼籲大衛憐憫押沙龍並與他和好，同時也要對自己在局勢中的角色負責。3. “就像水灑在地上，無法恢復，所以我們必須死。但這不是上帝所希望的；相反，他想方設法使被放逐的人不會一直被放逐。(撒母耳記下 14：14) - 這節經文包含了 Tekoa 對大衛的有說服力的論點中的聰明女人，即上帝渴望和解和寬恕，即使是那些被放逐或流放的人。4. “國王說：‘如果有人對你說什麼，就把他們帶到我這裡來，他們就不會再打擾你了。’(撒母耳記下 14：16) - 這節經文表明大衛同意聰明婦人的提議，並承諾保護她免受任何可能因她的話而尋求報復的人的傷害。5. “於是約押去見基述，把押沙龍帶回耶路撒冷。”(撒母耳記下 14：23) - 這節經文顯示了智慧女人在特哥亞的使命中的成功結果，因為約押將押沙龍帶回耶路撒冷並開始與大衛和解的過程。總的來說，撒母耳記下第 14 章強調了寬恕與和解的主題，因為來自特哥亞的聰明婦人說服大衛憐憫押沙龍並允許他

返回耶路撒冷。本章還強調了對自己的行為負責併為過去的錯誤尋求寬恕的重要性。

在撒母耳記下 14 章中，我們遇到了一個故事，涉及約押計劃使大衛和他的兒子押沙龍和解。以下是本章的一些主要思考：

約押的和解計劃：約押意識到大衛和押沙龍之間的疏遠關係，制定了一個實現和解的計劃。他從特科亞派了一位聰明的女人向大衛講述了一個虛構的故事，以喚起他的正義感和同情心。該計劃強調了在緊張的關係中尋求和解和治癒的重要性。

Tekoa 的女人懇求：Tekoa 的女人向大衛講述了她的故事，代表所有經歷過失去和渴望和解的父母發言。她的懇求觸動了大衛的心，喚起了同理心和對解決的渴望。這凸顯了講故事的力量，並呼籲我們共同的人類經歷來促進理解和治癒。

大衛的決定：大衛被這個女人的故事所感動，並同意她恢復兒子的請求。然而，他沒有意識到這個故事與他自己與押沙龍的關係相似。這顯示了大衛的同情心和正義的能力，但也展示了他的盲點和進一步反省的必要性。

象徵意義：Tekoa 女人的故事象徵性地代表了上帝對和解與恢復的渴望。它反映了上帝對他的子民的寬恕和恩典，即使在破碎和疏遠中也是如此。它提醒我們在自己的關係中尋求和解與寬恕的重要性。

押沙龍的回歸：雖然本章的重點是和解計劃，但它以押沙龍返回耶路撒冷而結束。這為大衛家庭內部未來的事件和衝突奠定了基礎，突出了緊張關係產生的複雜動態和後果。

總的來說，撒母耳記下 14 章反映了約押的和解計劃、提哥亞婦人的懇求、大衛的決定和盲點、故事的象徵意義以及押沙龍的回歸。它提醒人們在緊張的關係中尋求和解和治癒的重要性，以及內省和同情的必要性。此外，它預示了大衛家庭敘事中未來的挑戰。

